

好消息!地铁公交“一键畅行”

青岛地铁APP新增扫码乘公交功能,6月份将覆盖大部分区域公交集团车载刷码机

□半岛记者 韩小伟 报道

本报3月17日讯 17日半岛记者获悉,3月18日起,青岛地铁APP将接通首条公交线路——6路公交,在原有扫码乘地铁基础上,新增扫码乘公交功能,实现地铁与公交真正“一键畅行”,乘客使用一个APP即可完成出行全过程。

青岛地铁APP自2018年6月发布以来,实现了扫码过闸、在线购票、信息查询等多种便捷、人性化服务。为进一步便捷市民出行、惠利于民,助力本市智能交通、智慧城市打造,在青岛市交通运输局、青岛公交集团、青岛市琴岛通卡股份有限公司的大力支持下,

青岛地铁集团制定了地铁和公交乘车的移动支付互联互通方案。结合乘客使用习惯,升级青岛地铁APP,增加了公交扫码乘车功能,优化了界面布局,使乘客可以实现一个APP完成出行全过程的体验。

用户打开“青岛地铁APP”,点击首页下方“乘车码”进入乘车界面后,在界面上方点击“乘地铁”便可实现扫码进闸乘坐地铁。如需乘坐公交,用户在乘车码页面点击“坐公交”进行出行方式切换,即可便捷扫码乘坐公交车。

新版青岛地铁APP扫码功能将在6路公交车上(天泰体育场——泰山路)正

式试运行,该公交途经地铁3号线中山公园站、人民会堂站。预计在今年6月份,青岛地铁APP扫码乘车功能将覆盖本市大部分区域公交集团车载刷码机,届时将为乘客打造一个APP通全城的乘车服务模式,在移动支付的大时代背景下,为所有市民提供了一个紧跟时代,触手可及的全新生活方式。

青岛地铁围绕“畅达幸福”服务品牌,以市民乘客需求为导向,为给乘客提供更加便捷、优质的出行服务,不断创新移动支付应用,通过聚合前沿科技,不断整合资源,努力打造智慧出行服务生态圈,为智慧交通新业态提供鲜活样本,致

力提升城市的智能化和便捷化水平,助力青岛在全国树立“智慧交通”“智慧城市”建设的行业标杆。

如果乘客在使用过程中有任何疑问,请拨打青岛地铁服务热线55770000咨询。



扫码查
看扫码乘公
交操作指南

登上“科学”号感受科技盛宴

“科学”号科考船首次对公众科普开放,市民零距离领略大国重器魅力



“科学”号科考船首次对公众科普开放,两天时间里接待观众超过2000人次。

□半岛记者 徐杰 报道

本报3月17日讯 为普及海洋科学调查知识,让市民零距离体验海洋科考魅力,3月15日至16日,以“科学引领 问道深蓝”为主题的海洋科考公益科普开放活动,在中科院海洋所西海岸新区园区举行。两天时间里,“科学”号及先进的深远海科考探测设备,首次面向公众免费开放,为大家带来了一场海洋科技盛宴。

“科学”号总长99.8米,宽17.8米,深8.9米,总吨位4711吨,续航力15000海里,定员80人,是我国目前最先进的新一代海洋科学综合考察船之一。配备了大气、水体、海底、深海极端环境、遥感、船载实验与网络等七大船载科学探测与实验系统,搭载多种国际先进的探测设备,具备全球航行能力,被称为“大洋移动实验室”。

自2014年首航以来,“科学”号已圆满完成30多项国家级重大航次任

务,取得了丰硕的科考成果,获取了一大批深海的高清视频、图片以及珍贵的数据和样品,成功构建了“船基-潜器-原位”一体化的国际先进的深远海探测与技术体系,实现了“室内模拟实验→海洋移动实验室→深海原位实验室”的跨越,使我国深海探测与实验能力跨入了世界先进国家行列。

记者在现场看到,不少市民和孩子登上“科学”号的360度环视驾驶台,零距离领略大国重器的先进设计及独特魅力;在作业甲板上听科研人员讲解具有强大探测及取样能力的4500米“发现”号深海机器人等先进海洋科考设备;在实验室感受“大洋移动实验室”的先进样品处理能力。此外,“科学”号上的独立卫生间淋浴房、24小时热水、无线wifi上网的星级船舱,以及一应俱全的学术报告厅、休闲厅、健身房等,也让参观市民惊叹感慨大国重器的先进及我国海洋调查能力的巨大飞跃。

工作人员介绍,本次开放活动是“科学”号举行的首场大型公益性公众开放活动,两天时间里接待观众超过2000人次。据介绍,中国科学院青岛科考船于2017年入选全国首批十大科技旅游基地,该基地依托中科院海洋所建设,设有“三地两馆”5大功能区,充分发挥中科院科研、人才、条件保障等高端科普资源,整合青岛海洋科研、教育、旅游等区域优势,着力打造集海洋科学探索实践、知识传播、科研教育“三位一体”,科学探究和文化旅游紧密融合的海洋特色科技旅游基地。



扫码看
本新闻视频

191项青少年科技创新成果项目集中展示

□半岛记者 王丽平 报道

本报3月17日讯 自动浇花的云装置、自动跟随的多功能输液架、防止霸座的高铁智慧座位管理系统……3月16日,在青岛市第六十八中学举办的第34届青岛市青少年科技创新大赛颁奖仪式暨优秀成果展示活动上,一大批青少年科技创新成果项目、科技创意项目亮相。本次优秀成果展示活动共有191项青少年科技创新成果项目、61项科技创意项目、27项优秀科技实践活动等参加展示,参展数量为历年之最。

据了解,第34届创新大赛主题是“创新·体验·成长”。经过预选,区市和市直属学校等基层组织单位推荐了各类项目701项,其中青少年科技创新成果项目349项、科技创意111项、优秀科技实践活动成果43项、少年儿童科学幻想绘画133幅、教师科技教育成果项目65项。

青岛市青少年科技创新大赛是在各区市及市教育局直属学校开展基层赛事基础上举行的,据统计,全市10个区市和市教育局直属单位共有639所学校参加了所在区市大赛活动或进行了项目预选,共有221所学校、757名青少年申报项目参加了本届大赛市赛。

机场主食快餐将进行最高限价

□半岛记者 马正拓 通讯员 司秋霜 张晓晨 闫菲 报道

本报3月17日讯 日前,青岛机场开展了“3·15”系列活动,现场回答消费者关心的热点问题,引导旅客体验自助值机托运、无纸化出行等民航新技术,提升旅客的乘机体验。

记者了解到,为提升旅客机场购物消费体验度,前期青岛机场对大众消费品价格采取了限价指导措施。旅客在餐饮零售商业店面,可购买到5款平价主食餐食及30余种平价商品,各店面外立有限价牌公示指引。青岛机场将持续调整餐饮消费价格,旅客所关注的主食快餐价格将进行最高限价。

此外,为满足青岛及周边地区对进口生鲜品的需求,青岛机场建立生鲜品“管家式服务”体系,开通特殊货物“绿色通道”,大力优化营商环境,为引进三文鱼、车厘子、榴莲、龙虾等生鲜食品建立了便捷、快速通道,为消费者传递了餐桌上的新鲜味道。